



建党

庆祝中国共产党建党99周年

特刊

济宁国投以高质量党建引领企业高质量发展

党建引领方向，党旗高高飘扬

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 通讯员 胡太球 郑宁

济宁市国有资产投资控股有限公司聚焦投资有资产管理、货币金融服务、物流贸易及相关配套服务三大主业,精准发力,全面提升党建工作水平,自觉践行新时代党的建设总要求,以高质量党建引领企业经济高质量发展。一直以来,济宁国投党委以“不忘初心、牢记使命”为抓手,牢固树立抓好党建就是最大政绩的理念,按照“145”党建工作思路,开启了党建引领企业高质量发展的新征程。

党建引领方向 凝聚企业势能

公司党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”领导作用,认真落实“三重一大”决策制度,每周召开党委会研究公司重大事项。2019年以来召开党委理论中心组学习会议20多次,专题研究党建工作10余次,与各级党组织签订《全面从严治党责任书》,夯实了从严治党主体责任。公司制定了《党建工作制度》《意识形态工作责任制实施细则》等党建规章制度40多项;深入开展“评星定级”工作,每月对党组织书记抓基层党建工作情况进行通报,每季度对党支部工作开展情况进行检查考核,年底组织基层党组织书记进行述职评议,夯实了党建工作基础。

认真落实“三会一课”等制度,抓实党员干部教育,开展党组织书记轮训、外出对标学习,组织党员到孟良崮、金乡羊山等教育基地开展党性教育。成立“党员突击队”,抓好公司疫情防控工作;建立项目临时党支部,

使党旗在项目一线高高飘扬。充分利用“学习强国”“灯塔一党建在线”等学习平台抓实党员教育,党员学习积分在国资系统中名列前茅。认真落实党风廉政建设责任制,组织开展纪检监察“集中培训月”、参观廉政教育基地、观看廉政展演等活动,营造了风清气正的良好氛围。

牢牢把握意识形态主阵地,充分利用网站、微信公众号、《济宁国投报》等宣传载体,凝聚企业发展正能量。建立济宁国投企业文化体系,用企业文化统一思想、凝聚人心,公司先后获得山东省资源综合利用先进单位、山东省移动互联技术与应用大赛获得一等奖,济宁市文明单位等多项荣誉。

党建凝心聚力 赋能高质量发展

公司以党建为引领,持续提升企业管理水平,形成了以“战略规划、企业文化、组织人事、财务管理、投资决策”为主要内容的“五统一”国投特色管理模式。

一年多来,公司不断深化企

济宁国投
党员干部
重温入党
誓词。

业改革,整合一粮库、二粮库等5家粮食企业,组建了惠丰粮食集团,化解了粮食企业近2000万元的债务问题,使企业摆脱了连年亏损的境地,济宁江北现代粮食物流园等一批重大项目正在如火如荼的建设中。

对惠达投资、科创投资等5家公司进行了整合重组,在山东自贸区成立了山东惠金融资租赁有限公司,与青岛新大唐资产管理公司合作成立了济宁惠唐投资有限公司,成功控股了盛乾奥迪汽车销售公司和赛瓦特公司,全国首个职业经理人大数据分中心落户济宁国投。公司不断加大招商力度,招商到位资金2.6亿元;投资企业联诚精密、泰安机电、中泰证券等已在A股上市;新风光、泰丰液压、东来涂料

等已进入上市辅导阶段。

2019年,公司实现营业收入11.02亿元,利润5764万元,位列市国资系统业绩考核第一名。截至2020年5月底,公司资产总额51.09亿元,同比增长43.14%;1—5月份实现营业收入10.18亿元,同比增加239%;利润总额1.19亿元,同比增长101倍。

党建温暖人心 彰显国企担当

公司充分发挥国有企业的责任和担当,组织党员走进三郭社区开展公益主题党日活动,免费向社区居民发布招聘信息,提供招聘咨询服务,得到了社区居民的一致认可。到泗水县泉林镇走访部分困难群众,帮助他们改善家庭生产生活条件。开展“帮扶送教育”助学慰问活动,走进济宁市特殊教育学校,助力特殊儿童健康成长。

每年重要节日,到困难党员职工家进行走访慰问,2020年共走访慰问困难党员职工近20户,发放慰问金近5万元,送去了党组织的温暖。同时,公司还组织开展了太白湖健步走、茶话会及迎新春晚会等活动,为权属企业建设了职工书屋,丰富了职工业余文化生活。

新时代发挥新担当,新起点谋求新突破,济宁国投人将始终坚持以党建为统领,不忘初心、牢记使命,在改革浪潮中勇立潮头、奋楫扬帆,为推动济宁国投高质量发展,努力谱写更加灿烂辉煌的新篇章而奋斗。

苗子岭之巅尼山区抗日纪念馆

小山战斗,山东抗战史上留美名

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王博文

图/视频记者 康岩



在邹城市城前镇渠庄村东苗子岭之巅,坐落着一座尼山区抗日纪念馆,馆内一幅幅历史照片、一处处历史展板、一个个复原场景讲述了尼山区军民浴血奋斗抵抗外敌的壮丽诗篇。



尼山区抗日纪念馆。

尼山区抗日根据地 成为对敌坚强堡垒

尼山区地处邹县、曲阜、泗水、滕县、费县、平邑、宁阳七县交界地带的百里山区,这里有大小山头数百个,群山环绕,是开

展山地游击战的理想之地。1939年9月,八路军115师东进支队在罗荣桓政委、陈光师长率领下挺进鲁南地区,开辟了以抱犊崮山区为中心的鲁南抗日根据地,建立了以十八盘山、十八趟为中心的尼山区抗日根据地。

24日,齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者在来到渠庄看到,这里群山环绕,前有十八盘,后有十八趟,是革命武装坚持对敌伪顽匪斗争的坚强堡垒。

“根据地建立后,一直被日伪部队视为封锁、蚕食和扫荡的重点目标,尼山区军民万众一心、众志成城,与日本侵略者展

开了殊死斗争。”纪念馆讲解员介绍,面对日军疯狂的“扫荡”、“蚕食”和“封锁”,八路军115师政委罗荣桓发明“翻边战术”,即敌打进我这里来,我打回敌那里去。这种战术的灵活运用,经过小山战斗、十八盘保卫战、赵家村战斗等大小战斗,极大地打击了敌人的气焰。尼山区军民谱写了抵抗外敌的壮丽诗篇。

83名战士壮烈牺牲 英雄小山载入史册

在尼山区抗日纪念馆里,一幅幅历史图片,一份份文字资料纪录了一场壮烈的战斗——小山战斗。

小山是位于田黄镇北边一座孤立的高山。1939年夏,八路军山东游击纵队第四支队以四个主力连组成近千人的南下挺进支队,在司令员赵杰、政委汪洋率领下,于1939年6月12日至泗水中册一带,击溃日伪二百多人的拦截,13日到邹东小山一带活动。

20日,驻兖、邹、泗、曲据点的日伪军千余人,分四路向小山地区袭来,挺进支队二连为掩护主力跳出外围,阻击日军,当夜占领小山。支队作战科长王坤带二连和曲、泗县武装共178人,扼守险要山口。21日9时许,日军在炮火掩护下向小山连续发起攻

击,都被打退。13时,日军集中炮火猛击山头阵地,再次发起强攻,小山守军英勇抗敌。子弹打光了,用石头砸,日军冲上山顶时,与日军拼刺刀,展开白刃血战。打退敌人20余次进攻。16时,在三连接应下冲出重围转移,后到沂蒙山一带休整。

小山战斗是一曲抗击日寇的壮歌,毙伤敌军200余人,挺进支队二连83名战士壮烈牺牲。这是山东抗战史上的重大事件。1943年,为缅怀为国捐躯的英烈,追悼可歌可泣的英烈事迹,中共鲁南第一地委、鲁南第一行署、鲁南第一军分区决定在渠庄立碑纪念。如今,铭文记载了牺牲烈士姓名的“尼山区抗日烈士纪念碑”就矗立在四面青山环绕,苍松翠柏掩映的东苗子岭之巅,这一碑一馆静静地向世人讲述着发生在这片土地上的抗日武装斗争,让人们铭记历史,缅怀先烈。



扫码看视频。